
Plán spolupráce k rámcové dohodě o spolupráci mezi AOPK ČR a 

ŠOP SR na období 2022–2023 

 

1) Výskum, monitoring a starostlivosť (manažment) o druhy voľne žijúcich živočíchov a rastlín s 

dôrazom na fenomény sústavy Natura 2000, vrátane vzájomnej výmeny informácií, metodických 

prístupov, prípadne prípravy spoločných plánov a stratégií. 

Jde zejména o spolupráci na tématech: 

 velké šelmy (vlk dravý Canis lupus, medveď hnedý Ursus arctos, rys ostrovid Lynx lynx) 
o společné setkání k implementaci výsledků projektů INTERREG Dunajského nadnárodného 

programu (TRANSGREEN, ConnectGREEN a SaveGREEN) do praxe ochrany přírody a 

územního plánování (výměna zkušeností, aktuální problémy, ukázky dobré praxe) 

o zabezpečenie, resp. zachovanie migračnej priepustnosti krajiny pre veľké šelmy 

v prihraničnom území 

o vzájemná spolupráce při zpracování, aktualizaci a naplňování programů péče (programů 
starostlivosti) a monitoringu velkých šelem 

o spolupráce a intenzivní výměna a sdílení informací při péči o konkrétní jedince pohybující 
se na území obou států (telemetricky sledovaní jedinci, problematičtí jedinci) 

 jasoň dymnivkový (Parnasius mnemosyne) – mapování a ochrana biotopu v příhraničním 
hřebeni Javorníků, jasoň červenooký (Parnasius apollo) - spolupráce vyplývající z projektu 
LIFE APOLLO 2020 (CHKO Biele Karpaty) ve vazbě na zpracování Regionálního akčního 
plánu (RAP) pro jasoně v CHKO Bílé Karpaty, partneří též z Polska a Rakouska, ČSOP Hradec 

 okáč šedohnědý (Hyponephele lycaon) spolupráce v rámci připravovaného RAP pro CHKO 
Český kras – využití chovu z jedinců s původem z CHKO Strážovské vrchy pro výsadek 
v CHKO Český kras 

 hnědásek osikový (Euphydryas maturna) – spolupráce v rámci realizace Záchranného 
programu pro hnědáska osikového v ČR - zejm. pro případné posílení chovu v lidské péči v ČR 
pro reintrodukce 

 populácie vybraných ohrozených druhov rastlín (najmä starček dlouholistý Tephroseris 
longifolia subsp. moravica, hořeček žlutavý karpatský Gentianella lutescens subsp. carpatica, 
chrpa horská Centaurea montana subsp. mollis) – vzájemná výměna výsledků z průzkumů 
populací Tephroseris longifolia subsp. moravica a Gentianella lutescens v CHKO Bílé Karpaty a 
Biele Karpaty a sdílení zkušeností z péče o jednotlivé lokality s výskytem zmiňovaných taxonů a 
jejich reakcí na různé managementové zásahy. 

 interaktivní monitoring a ochrana zájmových druhů živočichů (zejména tetřeva hlušce, 
jeřábek lesní, orla skalního, strakapouda bělohřbetého, užovka stromová, kočka divoká) na 
hranicích SK-CZ a výměna zkušeností s ochranou těchto druhů a jejich populací mezi CHKO 
Kysuce, CHKO Horná Orava, NP Malá Fatra a CHKO Beskydy, CHKO Bílé/Biele Karpaty. 

 
2) Spolupráca v rámci Trilaterálnej ramsarskej platformy – ochrana a manažment mokrade 

medzinárodného významu Niva – sútok Morava, Dyje, Dunaj a výmena skúseností pri manažmente 
iných ramsarských lokalít. 

3) Spolupráca a výmena informácií a skúseností, prípadne realizácia spoločných cezhraničných aktivít 
najmä v oblasti: 

 stavebných aktivít a zámerov plánovaných alebo realizovaných v pohraničnom území, 
ktoré môžu negatívne ovplyvniť chránené druhy alebo biotopy (kupř. stavební činnost na 



hraničním hřebeni Javorníků, mezinárodní cyklostezka Bevlava ve Vlárském průsmyku a její 
dopad na užovku stromovou, pro níž ČR realizuje záchranný program) 

 inváznych nepôvodných druhov - spolupráca a výmena skúseností pri implementácii 
vybraných ustanovení nariadenia EÚ č. 1143/2014 k inváznym nepôvodným druhom rastlín a 
živočíchov, aktuálne najmä k článku 8 nariadenia (povolenia) a článku 13 nariadenia (analýza 
prienikových ciest inváznych druhov a akčné plány) a na tému herbicídov k eradikácii inváznych 
druhov a rizík pestovania energetických rastlín s inváznym potenciálom – napr. paulovnia, 
pajasan 

 spolupráce a vzájemná informovanost při realizaci managementových opatření v hraniční 
oblasti především s ohladem na zájmové druhy (viz výše) 

 připravit návrh managementových opatření pro lesní kurovité a zvážit přípravu společného 
projektu 

 

4) ostatné aktivity podľa článku 1. Rámcovej dohody:  

 výmena vydávaných periodických a neperiodických publikácií alebo metodických materiálov 
vydávaných riaditeľstvom Štátnej ochrany prírody SR a ústredím Agentury ochrany přírody a 
krajiny ČR a príslušnými správami (celoštátne a regionálne) – vytvorenie linku na webových 
stránkach ŠOP SR a AOPK na online verziu časopisov Ochrana přírody a Chránené územia 
Slovenska, sdílení příspěvků na facebooku. 

 účast na seminářích a konferencích organizovaných AOPK ČR a ŠOP SR a dotýkajících se 
předmětu spolupráce 

 vzájomná spolupráca v oblasti výkonu funkcií oboch organizácií ako vedeckých orgánov 
CITES.  
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